

# 共建香港美麗家園

林建岳博士 全國政協港澳台僑委員會副主任



林建岳

兩個月來，非法的「佔領行動」堵塞交通、衝擊行政和立法機構，無視法治，損害香港國際形象和經濟民生，這不符合香港的整體利益，也決不是愛港學生所崇尚的民主。我們的民主發展不能違背基本法，更不能用非法「佔領行動」來破壞我們的法治，否則，每一位市民都淪為受害者。香港是我們的美麗家園，更是我們先祖不辭辛勞建設而成，愛香港愛家園之情深植在每個市民心中。我相信，建設家園之心誰也無法扼殺，這是我們奔騰的血脈，將代代相傳。

近期，非法的「佔領行動」正撕裂香港，遭到逾八成民意反對。在一座和平、美麗、富裕的城市中，政府總部及立法會大樓的四周被逾千個帳幕包圍，多個商業、金融區變成非法示威者駐紮的「陣地」，多條主幹道路被卡板、鐵馬、垃圾桶堵塞。香港，滿目瘡痍。香港是我們的家，我想，每一位熱愛家庭的市民都會痛徹心扉。

## 「佔領行動」撕裂香港

2011年，美國人加布林雷斯出版《商業的奧秘：是什麼、做什麼、怎麼做？》一書。這是一本權威的暢

銷書，通過經典商業案例和圖表，為讀者提供解讀。我感到可以借書之名改為「民主的奧秘：是什麼、做什麼、怎麼做？」

香港經歷英國管治155年，而回歸迄今僅僅17年，如何看香港目前的民主？我想一定是見仁見智。但是，我認為香港發展民主一定要遵循以下3點：

- 第一，必須符合香港整體利益。這是最根本的一條，凡是不利香港整體利益的民主就是倒香港的米。
- 第二，必須取得中央支持。這是最基本的尺規，香港作為中國一個特別行政區，民主發展必須在中央的

支持下，才能穩步發展；反之，與中央為敵來發展地方的民主，是脫離政治現實的幻想。

第三，民主不能脫離基本法。這是最核心的內容，凡是違反基本法的民主就是脫離法治基礎，是無本之木，無源之水。

大家清楚地看到，兩個月來，非法的「佔領行動」堵塞交通，衝擊行政和立法機構，無視法治，損害香港國際形象和經濟民生，這不符合香港的整體利益，也決不是愛港學生所崇尚的民主。

## 破壞香港非愛港所為

香港是中國的一個特別行政區，「佔領行動」用違法行動來要求中國最高權力機構改變依法產生的決議，不符合現實。我們要爭取的民主，是現實生活中活生生的民主，能為普羅市民改善生活，為打工者增加收入，為工商業界帶來商機，為年輕人帶來發展空間，為孩子帶來歡笑，為我們的家園帶來更多和諧！所以，我們爭取民主不可脫離

現實，必須要在理想和現實之間取得平衡。

基本法是香港的憲制文件，自1997年7月1日起，取代殖民統治時期《英皇制誥》及《皇室訓令》的地位，確認了香港特區政府的組成辦法、權力和責任及其與中國中央政府的關係等，是我們的根本大法。有人經常批評一些國家和地區有法不依，執法不嚴，違法不究，但是，香港有一小撮人想把香港變成有法不依的亂世。所以，我們的民主發展不能違背基本法，更不能非法「佔領行動」來破壞我們的法治，否則，每一位市民都淪為受害者。

香港依山面海，是美麗的家園，更是我們先祖不辭辛勞建設而成。展望未來，眼下的亂局是前行路上的一個瞬間，愛香港愛家園之情深植在每個市民心中。我相信，建設家園之心誰也無法扼殺，這是我們奔騰的血脈，將代代相傳。

# 「佔中」的孩子們該回家了！

曹和標

香港街上「佔中」的孩子們，該回家了。60天已過去，其間，香港街上的「佔中」行動有如馬戲團裡不太入流的雜耍一直在持續，成員在被觀眾厭煩之後，已不甘「業餘演員」的身份，漸至試圖啟動暴力的「表演程序」踐踏文明與法制，同時又忐忑失措地不斷掩飾自己「業餘」的演技，試圖表示自己的「文明」，於是，「業餘演員」裡又出現了戴黑面罩、墨鏡的「傘族」，令人困惑。目前香港商業經濟遭受重創、生活秩序被嚴重擾亂、法制形象受到巨大損害，昔日光輝的東方之珠蒙塵暗淡！所有這些，都是過去60天裡「佔中」搞手的「表演傑作」，連同股市及各行業的商業損失評估已接近萬億港幣，民怨沸騰。終於，警察來了。

## 狂妄自負不可思議

恢復香港正常生活及工作秩序、令港人重新回到正常的生活軌道，這是他們的責任與義務，他們的職責就是掃除那些妨礙和干擾社會、有如垃圾一樣的「業餘演員」及清除他們正在啟動的「表演程序」。阻止違法、消除暴力、維護秩序是警察的天職，現時的行動，是香港街道上遲到的「大掃除」，這是必須要有的。還是回家吧，孩子們，警察要來了。

所謂名正而順，香港街上「佔中」的孩子們，你們知道「名正」的重要性嗎？在中國近代史裡，香港隨著幾個詞的出現，表現了它不同的社會狀態。在鴉片戰爭之後，香港被英國霸佔，後因日本的侵佔而成為「淪陷區」，又因日本的戰敗而重新光復，再因1997年正式取消英國對香港的殖民統治而回歸祖國。其間關鍵詞霸佔與侵佔的出現，凸顯了野蠻與邪惡的無恥行徑；光復與回歸的出現，彰顯了正義與偉大的歷史事實。香港街上「佔中」的孩子們，請你們檢討一下現在的作為，你們的初衷即選擇了「佔領中環」，難道霸道與蠻橫是戴耀廷們給予你們最珍貴的基礎教育嗎？是黎智英與陳方安生們給你們最赤誠的愛的指導嗎？還有那個施明德，當年他在台灣媒體電視鏡頭前臥桌哭訴，只因為他太太披露了他同性戀的「情史」，他現在正與你們「佔中表演團隊」的幕後指導商議着「佔中」行動必要時是要流一些血的「表演程序」。無知與變態紊亂交織，這就是「佔中」們的眾生相嗎？狂妄自負不可思議。可以回家了，孩子們，警察要來了。

可以肯定，傳統文化中提倡的「忠、恕」精神，在香港街上「佔中」的成員裡是缺乏理解的，而「無怨」對他們來說簡直不知為何物。一味索取，不知進取，繼而飲水不思源，忘恩負義，就只知道埋怨，其中，竟然有叫囂者狂呼：「寧做英國狗，不做中國人。」還有那些對彭定康「舔癩」的言論，真搞不明白，香港都做了些什麼國學普及，以至文化風氣墮落如斯。西方經典裡有一段話「要想獲得那家的財產，要先綁住那家的人的壯漢。」他們的強盜邏輯裡一直就貫穿着這樣的指導。「佔中」裡的小孩子薄才寡學識淺無知，為人所乘而不自覺，老孩子們老謀深算愚昧無知，為利驅使明知故犯，挑戰法律秩序，衝擊政府機構、意圖顛覆國家政權，今天肆意「佔領中環」，明天是否就瘋狂「佔領北京」呢？蚍蜉撼樹，不可理喻。趕快回家吧，孩子們，警察要來了。

## 過猶不及 懸崖勒馬

中國傳統的經典裡有明確的記錄：「故禮義也者，人之大端也（《禮經·禮運》）。」「唯聖人為知禮之不可以已也。故壞國、喪家、亡人，必先去其禮。」（《禮經·禮運》）所謂禮，就是社會秩序。所以，可以任意搞垮一個國家、可以隨意破壞一個家庭、可以恣意謀害一個人，首先就是要破壞社會秩序。當今中國正值崛起之時，社稷民生為歷史上最昌盛之際，復興民族文化與傳統為最優之勢，覬覦中華民族的邪惡勢力倍感絕望，圖窮之念交錯欲動，香港街上「佔中」的孩子們，你們懂嗎？香港首先是中國的香港，是中國人民的香港，然後才說得上是香港市民的香港，因為香港人是中國人，香港是中國人的香港，你們明白嗎？任何企圖分裂國家的念頭都是不可以有的，也是不可能得逞的，不管是小孩子，還是老孩子，你們必須知道。

任何時候，穩定而祥和的社會秩序必須要有，古今中外概莫能免。現在就回家吧，如果遇到警察，告訴他們，你們正在回家的路上。

忽然記起前些時候閱讀過一本書，是美國女子學校創始人伊迪絲·漢密爾頓所著的《希臘精神》，其中記錄了阿波羅神廟上篆刻的一句銘文：凡事勿過度。又回憶起中國的孔子在2400多年前就曾表述過：過猶不及。文化精神，人神共識，感慨不已。在這裡送給「佔中」的孩子們，願香港明天更美好。

# 各界應支持警方依法清場

蔡毅 港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長



蔡毅

早前，金鐘中信大廈對出及旺角等被「佔領」區域已經清場完畢，還路於民。但社會上別有用心的人則指清場令到「一國兩制」失敗，高呼「一國兩制」已死。本人不敢苟同此類觀點，相反，清場行動合理合法，體現「一國兩制」之下的港人治港，清場沒有動搖「一國兩制」，反而更加印證「一國兩制」的實踐。希望社會各界支持警方依法清場，從而重整法治，彰顯「一國兩制」，彌補社會裂痕，共同珍惜香港的繁榮穩定。

從九月至今，違法的「佔領中環」行動持續超過兩個月，給香港社會帶來重創，引起國內外的高度關注。「佔領」行動從一開始打着「愛與和平」的旗號，變成現在的非法暴力行動。香港高等法院已頒布臨時禁制令，申請人可清除障礙物，若有人妨礙執行命令，警方亦可拘捕有關人士。

## 依法清場彰顯法治

「佔中」行動長時間佔領香港主幹道，已經造成民憤。法院頒布禁制令符合廣大市民的利益。警方按照法律協助執達主任合法清場，香港法治才可以得到保護。對比美國、英國等其他所謂民主發達國家，警方遇到非法集會、危害社會公共秩序的行動時，可以直接採取行動清場。然而，香港在「一國兩制」之下乃法治之區，嚴格遵守法庭的頒令，正彰顯了「一國兩制」之下港人治港的法治獨立精神。

「佔中」行動旨在爭取所謂「真普選」。但事實上，從1997年結束殖民統治，到2017年就能夠實現行政長官普選，這個過程只用了短短20年，比世界上其他實現民主制度的國家及地區要快得多，相反在過去英國殖民統治中，公民並沒有選舉權。以上種種都反映出港人在「一國兩制」之下的民主權利不斷擴大。

「佔中」發起人都承認此行動是違法行為，但為何還持續超過兩個月？因為在「一國兩制」之下香港尊重言論自由，尊重可表達意見的平台。警方亦採取最大的容忍和克制，政府亦一直呼籲和平散去。廣大市民可以在此過程中作出自己的客觀判斷，183萬人簽名支持「還路於民 恢復秩序 維護法治」行動，正正體現了主流民意。「一國兩制」下的公民權利可以得到充分照顧，言論自由及平台都得到保護和尊重。

香港乃法治之區，奉公守法是每個公民的義務，法律面前人人平等，違法者應該得到應有的懲罰，從而令守法之人得到保護，這樣才可以保證社會秩序，市民能安居樂業。所以對於違法的「佔領」者，包括「佔中」搞手等人，亦應該根據香港相關法律嚴格執行，這樣才可以捍衛

「一國兩制」下香港法治核心價值。

回顧歷時兩個多月的「佔領」行動，中央政府的態度始終如一，充分信任由梁振英特首領導的特區政府，並且尊重特區政府意願，讓特區政府按照香港法律法規處理事件，體現香港法治的核心價值，還有體現「一國兩制」的優越性。

## 彌補社會裂痕 珍惜繁榮穩定

自97年回歸以來，「一國」給香港帶來了各種無可比擬優勢。97年金融風暴及03年SARS的肆虐都曾沉重打擊香港，但有賴於中央政府在背後的大力支持，推出「自由行」及CEPA等政策，令到香港可以順利走出陰霾，促進香港經濟再次騰飛。香港不僅保持國際金融中心的地位，更加成為世界上最大的人員離岸結算中心。從民生細小事情方面，香港特區護照是世界上免簽證國家最多的護照之一，遠遠優越於英國的BNO護照。依靠中國的強大國力，香港居民在外國旅行更加有人身保障。如菲律賓人質事件，因為有中央政府的大力支持才可以迅速有尊嚴處理。還有香港作為特別行政區有別於其他內地城市，不用繳納賦稅，這樣的優惠政策使得香港社會有更多盈餘。最後，亦都是基於「一國兩制」之下，才可以在2017年普選行政長官，讓香港的民主進程得到進步。

香港回歸以來可以保持繁榮發展，有賴於「一國兩制」，「港人治港」，高度自治。法治更是「港人治港」的基石。警方有義務維持社會正常秩序，清場行動正正是體現「一國兩制」之下的「兩制」，香港事務用香港的法律制度，用香港的公權力處理。而非某些反對派口中的「暴力清場」、「阻礙香港人爭取民主」等歪曲事實的無理控訴。爭取民主表達訴求是好事，但是用了錯誤的方式方法爭取，並且阻礙用合法方法撥亂反正，更是可恥的。

希望社會各界支持警方合法清場，從而重整法治，彰顯「一國兩制」，彌補社會裂痕，共同珍惜香港的繁榮穩定。亦呼籲其他「佔領」者為了香港廣大市民的利益及香港國際聲譽及早退場，保護得來不易的「一國兩制」豐碩成果。

# 「佔中」就是以學生安危作武器

郭中行 資深評論員

旺角「清障」行動順利完成。一如所料，激進反對派不敢與警方對撼，而是採取野貓式突襲四處攪局，例如在旺角以「購物」、「執錢」、「來回過馬路」等小動作意圖干擾警方，足顯其黔驢技窮，只能如小丑般上演行為藝術。警方亦早有準備，在「清障」之後隨即堅固防衛，主動出擊阻止激進派突襲。「人民力量」、社運連等激進派本來計劃在彌敦道再次進行「佔領」，結果由於人數不足，灰頭土臉的散去。同時，其他反對派政黨表面上例牌批評警方幾句，但實際上卻沒有施以援手，原因是他們樂於看到被激進派控制的旺角「佔領區」被清除，樂於見到激進派潰散，所以反對派並沒有大力阻撓行動，由此可見反對派內鬥的激烈。

旺角「清障」固然令振奮，但在電視新聞上看到一班青年學生四散奔走；有學生更全副裝備被推上前線，在衝突中受傷；更有十多歲學生因為阻止執達主任執行禁制令而被拘捕，其父母在警局接回兒子時一臉悲痛，都令人感歎不已。然而，那些「抗爭鬥士」又去了哪裡呢？激進派「老祖宗」黃毓民早就去了台灣觀選；「熱血公民」頭頭黃洋達借由庭為早已消失在旺角，「熱血公民」成員基本上全數缺席旺角混戰；「人民力量」的陳偉業在執達主任「清障」時，先故意在鏡頭前慷慨陳辭，但當警方接手之後，卻立即逃之夭夭，到了遠處的麥花臣球場「指揮大局」；還有「人民力量」的主席袁彌明呢？李卓人呢？「本土城邦派」呢？都到了哪裡去？為什麼在前線的都不是口喊「勇武」的激進派，而是一班青年學生？他們根本就不知道衝擊的後果，卻被激進派推上了前線，成為了炮灰，還以為自己做了英雄。

這說明，「佔中」最大的武器不是什麼裝備，也不是什麼防衛工事，更不是什麼民意支持，從來都是一班被煽動出來的青年學生。不論在金鐘或旺角「佔領區」，青年學生都是「佔領區」的最大「人

肉盾牌」。每當發生任何風吹草動，被派到前線的都不是什麼「佔中」糾察，不是激進派骨幹，而是這些青年學生。「佔中」搞手如周永康、黃之鋒之流，在有需要時就向他們煽風點火，鼓動其出來擔當衝擊爛頭卒，而激進派更會為他們提供各種衝擊培訓，以及各種武器。然而，任何有常識的人都會知道，不論青年學生接受過什麼訓練及裝備，都很大機會在衝擊中受傷及被捕，人身安全根本一點保障都沒有。激進派此舉不過是將學生當作盾牌，用青年學生的安危作武器，令警方投鼠忌器，他們卻躲在背後隔岸觀火。

正是由於有大批學生作「人肉盾牌」，令到警方在過去多次遭受衝擊時極為被動，如果反擊隨時誤傷學生，被反對派及其喉舌大做文章；只守不攻又會被激進派有機可乘，不斷製造混亂，導致了前一段時間「佔中」一直陷入膠着狀態。然

而，隨着警方清場行動不斷推進，清除各個「佔領區」只是時間上的問題。但「佔中」搞手絕對不會拱手讓出各個「佔領區」，而他們又不願親上前線，於是唯有不斷挑動青年學生發動衝擊，與警方對撼，既可令警方有所顧忌，更可製造悲情效應，挽回民意上的劣勢。至於青年學生的安全及前途，被捕後需要留案底的後果，都並非「佔中」搞手所關注，廣大青年學生不過是他們的棋子及犧牲品而已。

現在形勢已經很清楚，「佔中」羞恥退場已是不可挽回的結局，「佔領區」也將陸續被清除，青年學生繼續留在「佔領區」，不但一點用處都沒有，反而會被「佔中」搞手利用作炮灰，斷送一生前途，除了家人之外，還有誰會可憐你？青年學生應看清「佔中」搞手的嘴臉，及早與其切割，早日退場，以免將來後悔莫及。



近日深夜有非法示威者再次集結旺角，警方及時調配警力維持秩序。

BAUHNIA MAGAZINE 2014年12月號 總第290期

紫荊

本刊專稿  
中國推出反間諜法應對複雜挑戰  
政治風雲  
回歸以來外部勢力對香港的影響  
依法治港  
違反「佔中」禁制令是藐視法庭罪  
經濟綜述  
2015年中國經濟增長目標預計7%  
外資與否大幅增進中國？  
國際述評  
「習安普」換中日關係能有明顯變化嗎？  
奧巴馬離下任期還有大作為  
兩地交流  
香港老經驗可供內地借鑑  
見仁見智  
馬建教育重「去殖民化」  
西江無情  
香港警察新設執法的苦與樂  
香港私人消費現狀 指經濟增長步伐  
軍事天地  
中國周邊軍事威脅感增加  
中美構建戰略互信 應「雷打不動」  
神州北望  
北京千方百計留住「APEC藍」  
台灣觀察  
面對全球政經整合，台灣何去何從？

http://www.zijing.org

訂閱：紫荊雜誌社 12月1日出版  
地址：香港干諾道中200號信德中心西座1001室  
電話：2858 3902 傳真：2546 4582 每冊港幣30元